



喜庆二十大 奋进新征程

我校师生认真收看并热议党的二十大开幕会

本报讯 (记者万宣)10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平代表第十九届中央委员会向大会作报告。学校党委高度重视,全校设立22个会场,集中组织近1900名师生认真收听收看大会直播。师生们还在会议室、办公室、实验室、自习室、寝室等地通过各种方式收听收看大会盛况。观看活动现场,同志们全神贯注地边看边记录边思考。



应敏、蒋建军等学校党政班子成员、机关党委委员、机关全体中层干部,以及机关各党支部委员集中观看党的二十大开幕会直播,共同见证这一历史时刻,感受团结、奋进的时代脉动。

大家在聆听习近平总书记的报告后纷纷表示,我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,在新的赶考之路上继续创造新奇迹,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献万里力量。

校长应敏:

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,加快建设教育强国、科技强国、人才强国,坚持为党育人、为国育才,全面提高人才自主培养质量,着力造就拔尖创新人才,聚天下英才而用之。”浙江万里学院作为地方应用型高校,我们要深入学习党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的教育方针,以立德树人为根本任务,以改革创新为动力,紧密围绕一流学科、一流教师、一流专业、一流课程、一流服务等教育建设工程,紧扣地方经济社会发展的新特点、新需求,深入推进产教融合、科教融合,加强校地合作、校企合作和国际合作,加快特色鲜明的高水平应用型大学的建设。

党委书记蒋建军:

习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告,开篇就提出了“三个务必”,即务必不忘初心、牢记使命,务必谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗争。我认为,这是向全党发出的号召,也是向全党提出的告诫。我们必须牢记“三个务必”。中国

共产党从成立之初,就把为人民谋幸福、为民族谋复兴作为自己的初心使命。一百年来,中国共产党团结带领全国各族人民浴血奋战、百折不挠,自力更生、发奋图强,解放思想、锐意进取,自信自强、守正创新,实现了第一个百年奋斗目标。在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,必须牢记这一初心使命,继续为全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。必须增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危,未雨绸缪,准备经受风高浪急、惊涛骇浪的重大考验,必须做到谦虚谨慎、艰苦奋斗,永葆“赶考”的清醒和坚定。向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进,必须继续发扬斗争精神,敢于斗争、善于斗争,勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

商学院执行院长、党委书记孙琪:

党的二十大召开,标志着我国社会主义现代化建设进入新阶段,高等教育的高质量内涵式发展进入了新的快车道,我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕立德树人根本任务,全心培养德智体美劳全面发展的社会主义事业的建设者和接班人,抓住新科技发展机遇,强调学科建设的交叉融合、开放包容与技术实用,聚焦人才培养的新模式、学术研究的新范式、社会需求的新标准,为学校高质量应用型人才培养贡献力量。

文化与传播学院党委书记、副院长马嘉:

习近平总书记的报告,回首新时代十年的伟大变革,指明未来发展方向。全面建设社会主义现代化国



家和全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。我们学院党委作为基层党组织,将结合学院专业特色,积极传播先进文化,着力造就拔尖创新人才,用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。作为教师,肩负着教书育人的职责,必须坚持马克思主义为指导,以立德树人为根本任务,坚持理论联系实际,积极开拓创新,努力培养堪当民族复兴大任的时代新人。

马克思主义学院副院长、直属党支部书记孙叶飞:习近平总书记的报告回顾了十年来我们党的战略举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果,经过奋斗,不凡成就令人自豪,主题报告激荡人心。往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。我校思政理论课一直以来坚持立足立德树人关键课程的定位,开展“课内课外双循环,线上线下双融合”的思政课教学模式,在多年教学改革创新实践的基础上,将进一步学深学透党的二十大精神,推动大思政建设,把会议精神及时融入思政课,为党育人,为国育才。

数字产业研究院院长郑紫微:

党的二十大报告是党和国家全局性、前瞻性和战略性的行动纲领,立意高远、内涵丰富,让我们深感振奋,也备受鼓舞。特别是习近平总书记在讲到“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”时,强调“深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略”“加快实现高水平科技自立自强”。作为高等学

的教育和科技工作者,我更深感责任重大,惟有胸怀“国之大者”,埋头苦干,砥砺前行,自觉履行高水平科技自立自强的使命担当,为建设教育强国和科技强国贡献毕生力量,方不辜负习近平总书记的殷切嘱托。

生物与环境学院陈忠法教授:

今天,我观看了党的二十大开幕会现场直播,聆听了习近平总书记的报告,心情异常激动。伟大成就鼓舞人心,未来前景催人奋进。习近平总书记在报告中指出要“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”。近十年,教育服务国家战略和区域发展的能力显著增强,日益成为支撑引领经济社会发展的关键力量。作为一名服务“三农”工作的科技特派员,我要继续坚持科技下乡,宣传党的“三农”政策,传播农业科技,成为乡村振兴致富的带头人,使广大农民有更多获得感、幸福感,在科技助力乡村振兴中不断作出新的更大的贡献。

中德设计与传播学院团总支书记梁佳楠:

盛会逢盛世,奋斗正当时。今天,党的二十大胜利召开,聆听习近平总书记的报告,我倍感振奋,深受鼓舞。作为一名“95后”高校共青团干部和思政教育工作者,我要以实际行动坚决贯彻落实党的二十大精神,努力成为“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的新时代青年教师,努力成为青年朋友的知心人、青年工作的热心人和青年群众的引路人,切实加强对国际化人才培养中的思政教育工作,更加主动走近青年、真情关心青年,及时将党和国家事业发展新的目标任务和大政方针带进青年学生工作,推进立德树人,在高校国际化人才培养中落实见效。

法学院社会工作202班唐晓晔:

在中国共产党的百年奋斗历程中,党团结带领人民破浪前行,取得了举世瞩目的伟大成就。从党的十八大开始,中国特色社会主义进入新时代,作为新时代的青年,作为一名预备党员和学生干部,我深深感觉到青年学生继承和发扬时代精神,需要着力从以下三方面努力:树立坚定理想信念,坚持科学理论指引;在服务学校、服务学生中乐于奉献、敢于担当;在学习和生活中,做好表率并发挥榜样的带头作用。

青春舞台广阔 奋斗正当其时

我校连线北京开讲“云端思政课”



本报讯 (记者万新)10月16日晚,我校一堂“云端思政课”气氛热烈。党的二十大代表、北京灵峰街道灵峰社区党委书记史孟艳,在千里之外的北京连线万里学子,分享心得感悟,与大家一起学习报告精神。

十年树木,百年树人

“同学们好,很高兴在这堂特殊的思政课上,与大家见面……”16日19时30分,视频连通,史孟艳代表通过大屏幕,热情地挥手致意。此时,她刚刚结束一天的会议,回到驻地。

“今天上午,我在北京人民大会堂现场聆听了习近平总书记的报告,倍感振奋、深受鼓舞。”史孟艳代表向师生们分享了参会感受。她说,党的二十大报告指出,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发

展战略,“字里行间,我真真切切地感受到,党对青年,对教育、科技、人才工作的重视。”

史孟艳代表是灵峰社区78家企业、2万名员工的大管家。多年来,她依托区域化党建平台,借鉴城市社区服务居民的理念,走出了一条工业园区社区化服务的新路子。史孟艳代表告诉大家,长期扎根基层服务企业,让自己深刻认识到科技和人才对企业创新发展的重要性。“办好人民满意的教育”“完善科技创新体系”,既是帮助青年更好地成长成才,更是发展所需、企业所盼。

这些论述,同样让我校党委书记蒋建军感触良多。接过史孟艳代表的话,他说,浙江万里学院是一所“公办高校实行新的管理模式和运行机制”的省属高校,习近平同志在浙江工作期间,曾先后四次到校考察。



近年来,我校不断加强学科专业建设,培养社会需要的创新型、应用型人才。截至目前,学校已获得11个国家级和10个省级一流本科专业建设点,5个省级一流学科和3个硕士专业学位点,在校硕士研究生达400余人,科研水平和学科水平有了长足进步。

中小企业是施展才干的大舞台

“史书记,我们即将面临择业就业,想请教您,中小企业是不是好的求职方向?”互动环节,设计艺术与建筑学院大三学生樊世缘说出了心中的疑问。她告诉史孟艳代表,今年暑假,自己与同学们走进北仑霞浦街道物流工业社区,利用自己专业特长,为集卡司机设计了专属IP形象和衍生产品,受到欢迎。其间,他们接触了不少中小企业,萌生了到中小企业就业的想法,可是又对小企业的成长潜力缺乏信心。

“首先,为你们的社会实践点赞,希望同学们能把这项活动坚持下去。”接着,史孟艳代表引用报告论述,为学生们答疑解惑。“报告指出‘毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展’‘建设现代化产业体系’‘坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化’,我们应该对中

小企业的未来更有信心。”她说,中小企业是青年施展才干的大舞台,而且将越来越可为、有可为。

她还与大家分享了灵峰社区一家企业的成长故事——曾经名不见经传的宁波臻至机械模具有限公司,这几年敏锐捕捉到新能源汽车零部件轻量化的新趋势,通过技术创新、产品转型,成为众多知名新能源汽车的供应商,两年间产值增长了一倍,跻身国家级专精特新“小巨人”企业行列。说到这里,史孟艳代表向同学们发出了邀约:欢迎大家到北仑的工业社区实习、工作,与中小企业共同成长。

有责任有担当,青春才会闪光

“如果刚毕业,没有工作经验,企业愿意培养我们吗?”学生崔铭轩道出了在座许多同学们的困惑。

视频那端,史孟艳代表像一位知心姐姐耐心作答:在灵峰社区,企业对人才都十分渴求。她说,在不久前,应企业要求,社区专门举行了线上招聘会,面向大学生推出一线生产、技术、项目管理等多种岗位。为帮新员工尽快掌握技能,企业都有各自的职工赋能计划,社区每年也会推出100场左右的职业技能公益培训。“只要大学生肯学习、肯奋斗,都能被企业认可。在我们社区,从车间新人成长为企业管理人员的励志故事很多。”

史孟艳代表与同学们共勉道,“成就千秋伟业,青年责任在肩、前景光明,我们要‘立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”